
Серія підкастів: Примусова праця і міграція 
 

 

 

The project is co-financed by the Governments of Czechia, Hungary, Poland and Slovakia through 

Visegrad Grants from International Visegrad Fund. The mission of the fund is to advance ideas for 

sustainable regional cooperation in Central Europe. 

 

Захист працівників-мігрантів у ЄС та за його межами 
 

- Доброго дня! 

 

- Дякую вам за можливість поспілкуватися з темою трудові мігранти в регіоні, чи 

поважають компанії їхні права. Чи можна попросити вас поділитися вашою думкою 

щодо ключових проблем та небезпек, які виникають для мігрантів, з якими ви 

стикаєтеся, можливо, яким ви протидіяте, з якими ви працюєте. 

 

- Дякую за запитання! Добрий день! 

Україна, на жаль, завжди була країною походження для постраждалих від торгівлі 

людьми, тобто у нас дуже багато випадків, коли люди, трудові-мігранти виїжджають на 

заробітки чи в різні країни. У нас наразі за 20 років напрацювання, ми допомогли 

більше 19 тисяч постраждалим від торгівлі людьми, тобто вони виїжджали більш ніж у 

60 країн світу. Це різні країни можуть бути, країни, які шукають для себе заробітчан, але 

ситуація така, що люди, коли виїжджають, вони виїжджають на заробітки, тобто їм 

потрібно отримати кошти. Вони погоджуються виїжджати різними маршрутами, різні 

умови для працевлаштування їм пропонують. 

Але, на жаль, небезпека поряд. На жаль, багато є людей, компанії, хазяїв, які 

користуються цим і використовують наших громадян. Це в різних країнах, і, на жаль, це 

трапляється і всередині країни, в Україні. 

 

- Як можна працювати з даними проблемами? Як їх можна подолати або принаймні 

пом'якшити? Що можна зробити? 

 

- Дякую вам. Ми працюємо в різних напрямках. Тобто ми надаємо допомогу таким 

людям, ми захищаємо їхні права, ми допомагаємо їм, якщо така ситуація трапилась з 

ними, ми працюємо превентивно. У нас є різні заходи, ми працюємо з 

правоохоронними органами. Ми співпрацюємо з державою, тобто ми допомагаємо 

державі в цьому напрямку, щоб подолати таку ситуацію. 

 



У нас є гаряча лінія 5-27 для безпечного виїзду і безпечного працевлаштування. Люди, 

коли телефонують на 5-27, вони дізнаються, наприклад, якщо люди знають, в яку країну 

вони їдуть і яка компанія їх наймає, то вони можуть дізнатися, як перевірити цю 

компанію. Чи це безпечно чи ні, і які мінімальні правила безпеки треба дотримуватися. 

Наприклад, чи віддавати паспорт роботодавцю, кому залишити копію документів своїх, 

наприклад, своїм близьким родичам, консульські номери телефонів. Потрібно знати, 

хто в цій країні може допомогти, якщо щось таке трапиться. 

У нас вже є випадки, коли людина, внутрішньо переміщена особа, переїхала і їй 

запропонували проживання безкоштовне. Вона проживала, проживала, а пізніше 

людина ця вирішила використовувати її, і каже: «Слухайте, ви тут проживаєте 

безкоштовно, ви можете щось робити для мене, наприклад, працювати на городі чи 

щось по дому. Можливо, навіть надавати сексуальні послуги різні». Є такі факти вже. І 

людина в цій ситуації не знає, що робити, тому що, по-перше, вона не знає, куди 

повертатися, якщо нема куди. Вона у розпачі, плюс вона залежить від цієї людини. Куди 

йти, якщо у неї нема грошей. 

Такіситуації трапляються і за кордоном, на жаль. Тобто коли надається безкоштовне 

житло, люди проживають там якийсь час, а пізніше їм кажуть, а ви хто за професією; 

наприклад, будівельник. Окей, тоді ви мені тут щось відремонтуєте і так далі. Тобто 

люди не розуміють, що це вже використання вразливого стану, тому що людина не 

може відмовити. 

На жаль, є багато роботодавців, які користуються цією ситуацією. 

 

- Дякую дякую вам за приклади і вашу роботу з правоохоронними органами, із 

державою, за цю лінію за номером 527. А як ви гадаєте, хто ще може бути залучений 

для протидії даній ситуації? Можливо, якісь інші державні органи, можливо, 

громадянське суспільство, недержавні якісь установи? 

 

- Ну дивіться, захист – це відповідальність кожного. Тобто повинна займатися держава, 

різні установи, різні люди, різні бізнеси. Це все пов'язано, немає такого, що хтось один 

винен, експлуатує людей. Люди, які роблять бізнес, наприклад, ферма чи фабрика. 

Люди, які наймають до себе на роботу, вони повинні в принципі навіть перевіряти, кого 

саме вони набирають і хто набирає, тому що у нас такі були випадки, коли людина 

працювала на птахофабриці в Україні, і директор цієї фабрики знав, що у нього є 

постраждалі від торгівлі людьми. Я не впевнена, хто найняв цю людину неофіційно. 

Тобто це відповідальність кожного моніторити, перевіряти, в яких умовах люди 

працюють, отримують зарплату чи ні. 

 

Люди можуть піти до психолога чи до медичних установ. Не всі лікарі знають, що є така 

програма державна в Україні і куди саме звертатися, якщо люди, коли приходять до 

лікарів чи до психолога, розповідають інформацію, яка трапилась. Тоді лікарі чи 

психологи можуть теж перенаправити людей за допомогою. 

 

Люди самі не дуже звертаються, зараз особливо, коли війна в країні. У них рівень 

ідентифікації проблеми є низьким, тому що вони бачать, як інші люди страждають. 

Вони думають, що їх біда не така страшна, як у інших, але це теж неправильно, тобто 

якщо така ситуація трапилась, то треба людині допомогти, тому що якщо ми не 

допоможемо, це може привести до будь-яких наслідків. Далі людина може закритися в 

собі, людина може перестати вірити людям, людина не зможе працевлаштуватися, 



людина не зможе підтримувати свою родину. Потім після цього вона може агресувати 

по відношенню до своєї родини. Наслідки можуть бути різні. 

 

- Дякую. 


